

履职尽责 情系未来

——市妇联关爱贫困留守儿童工作侧记

于青

近年来,随着工业化、城市化进程的不断推进,大量农村青壮年到城里或外地打工,其子女则留在农村,成为留守儿童。留守儿童大部分由爷爷奶奶照顾,少部分寄养在亲戚朋友家,也有很小的一部分处于无人监护状态,这些孩子数量庞大,普遍存在着生活无助、亲情失落、学业失教、心理失衡、安全失保等问题,直接影响了他们的生存、保护与发展。我市各级妇联积极探索建立留守流动儿童关爱服务的长效机制,逐步构建党委领导、政府主导、多部门协作、社会参与、家庭尽责的关爱服务工作格局,不断加强关爱服务阵地建设,发展壮大关爱服务队伍,探索建立关爱服务有效模式,不断优化贫困、留守儿童健康成长的环境。

精心打造“爱心妈妈”品牌

自1992年以来,市妇联动员社会各界人士,以一腔真情,献一份爱心,尽一份义务,争当失去单亲或双亲的贫困失学儿童的“代理妈妈”,得到了社会各界的积极响应。随着形势的发展变化,我国惠民政策义务教育的实施,因贫困

失学现象不复存在,农民外出务工致使农村留守儿童增多的事实,市妇联适时将关爱对象转为留守儿童,注重对他们精神的抚慰和亲情的关怀,并向全社会发出倡议,开展牵手关爱留守儿童,争做“爱心妈妈”活动,得到了社会的积极响应,从党政领导到机关干部,从企业老板到个体经营户,从下岗工人到自身也需要别人帮助的残疾人,都纷纷伸出友爱之手,献出一片真心,解囊相助,捐助失学、留守、贫困儿童,通过开展“大善永恒大爱无疆”、“同在一方蓝天下”、“我们共有一个家”、“情系女童 共享母爱”、“六一圆梦行动”等形式多样、行之有效的救助活动,使关爱贫困留守儿童的队伍不断壮大。截至目前,据不完全统计,已有26800多名代理妈妈、爱心妈妈结对救助留守、贫困、失学儿童近2万名。特别是在打造的“爱心妈妈”公益品牌活动,积极传递“正能量”,奉献爱心,传播文明,弘扬正气。参与者十分踊跃,受助儿童不断增加,涌现出了像市委组织、滕州国税等爱心机关、供电公司爱心国企、银狐史华爱

心民企、义工联盟爱心团体、邱凤霞全国知名爱心人士等群体及个人典型,在全社会树立了榜样,创造了典型,引领了时尚,播撒了爱心。留守儿童在“爱心妈妈”们的关爱下健康成长,活动开展以来,有些被救助的孩子已经长大成人,大学毕业走上社会,还有的又成为新的“爱心妈妈”,将爱心接力传递给下一代,营造了关爱留守儿童工作的良好社会氛围。

捐建“留守儿童快乐成长活动站”

自2008年以来,按照省妇联要求,我们积极推动有条件的机关、企事业单位、社会团体、爱心人士,在留守儿童相对集中的农村、社区和学校捐建留守儿童快乐成长活动站,由捐助单位出资购置或捐助价值2万元左右的设备和文体器材,其中包括电视、电脑、书橱、书籍、玩具、体育器材、亲情电话、桌椅板凳等,由学校老师或志愿者自动组成爱心妈妈看护团,轮流值班,对留守儿童进行学习辅导、心理疏导等关爱帮扶,为他们提供学习、交流、娱乐的平台,打造温馨快乐的家园。目前,全市已有200多个单位投身到这项活动中来,捐建活动站270所。六一前夕,由国网枣庄供电公司职工出资捐建的6所高标准、高质量的活动站正式揭牌启用,活动开展以来,供电

公司已在各区(市)捐建活动站14所。

开展形式多样的关爱行动

近年来,市妇联还联合各部门开展多种形式的关爱行动,如举办的健身舞和合唱大赛与爱心企业和爱心组织联合,与驻村第一书记帮包工作融合,与妇联职能工作结合,历时长久,借力借势,打造品牌,宣传品牌,惠及儿童,使爱心妈妈公益品牌活动开展广泛深入,影响大,效果好,参与广;与关工委、邮政局联合全市留守儿童捐赠了价值12万元的“爱心报刊”,发行了2万枚爱心妈妈明信片,捐助了2500名儿童,为他们送知识,送智慧,搭建与亲人、社会沟通的桥梁,同时汇聚更多的爱心力量帮助孩子们实现小小文化梦想,促进他们健康快乐成长;去年的六一节,组织开展的“圆梦行动”,帮助留守贫困儿童实现梦想,组织女律师志愿者为留守儿童50多个孩子捐助了征集的书籍、文具、鞋子、自行车等价值7000元的爱心礼物,让他们感受爱,感受温暖,感受亲情,对未来充满憧憬和希望。据不完全统计仅去年六一前后就有35.26万爱心资金得以汇聚,惠及2423名儿童。2013年共救助贫困、留守儿童5678名,征集救助资金累计达60.84万元。近年来通过各种活动各

种方式累计为留守、困难儿童捐款捐物达1300余万元,捐献图书100万余册。

促进青少年道德文明素养提升

贫困、留守儿童匮乏的不仅仅是物质,更重要的是亲情关怀和抵御不良风气、习气的的能力,使他们像其他儿童一样健康成长是关爱贫困、留守儿童的要义所在。多年来,我们不断加强青少年思想道德建设,提高文明素养,促进青少年全面发展,通过组织赛事、展览活动,在素质上锻造青少年提升能力,通过举办家庭教育公益讲座,促家校合作推进青少年全面发展,通过组织贫困、留守儿童在逆境中坚强成长,引导他们树立理想信念,锤炼道德品质,倡树感恩之风,培养奉献精神,使他们从小接受正能量,传播正能量,培养积极乐观向上的阳光心态。通过行之有效的活动,不仅提高了他们的综合素质,提升了能力水平,更增强了他们学习和生活的自信心,为青少年的健康成长和全面发展营造了良好的社会环境。



首期公益电子商务培训开班 近百名社会各类创业者免费参加

近日,在市人力资源服务中心培训教室里,96名创业学员正在专心致志地听老师讲解产品网上销售的技术要点。“淘宝网怎么开?怎样通过微信营销服务,网站怎么优化推广?这些知识对我来说,真是求之不得的致富要领。”正在认真听课的残疾人朋友李晓明深有体会地说。他自小身患残疾,又没有一技之长,因而长期处于失业状态,此次电子商务培训让有志创业的他看到了希望。

据了解,此次培训是由市人力资源服务中心主办的,也是枣庄市首期电子商务培训。其培训内容除了电子商务基础知识以外,还有网站优化、淘宝店经营、微信营销、电子支

付与定单处理,物流配送,电子商务安全等。同时,参训人员与讲座专家开展了交流互动。

据悉,该中心将在今后长期开展公益性质的电子商务培训,重点培养对象是下岗失业人员,未就业大中专毕业生,困难就业人员,有志创业却无技能、无项目、无方向的创业人员。培训资金基本上由政府买单,学员在培训结束时,都要参加市人社局组织的理论与操作考试,凡是成绩合格的均可免费获得相关职业技能证书。由于电子商务培训针对性很强,枣庄市电子商务培训班将陆续在全市相继开课,因而前去报名参加培训的人络绎不绝。(郭金鹏)

我市下发企业废气治理工作联合通报

近日,市监察局、市环保局联合下发了企业废气项目治理督导工作通报,客观分析废气治理情况和存在问题,对今后工作提出了明确要求。

通报要求,要高度重视大气环境综合治理工作。大气污染防治工作是市委、市政府年初确定的百件惠民实事之一。各区(市)、各单位要将大气污染防治工作当作政治任务来对待,作为重点工作来部署,作为民生工程去落实,全力以赴做好大气污染防治工作,切实改善环境空气质量。对列入《枣庄市大气污染防治2013—2015年实施方案》和《大气污染防治目标责任书》的项目任务认真组织落实,定期督导检查,加快推进工作进度。同时,对存在项目进展缓慢、工作开展不力、推诿扯皮等问题,要约谈项目所在单位主要

负责同志;对工作中多次约谈仍不整改的单位和责任人,将严格按照有关规定进行问责,严肃追究有关人员责任。

要加快推进重点工程建设。要求8家进展缓慢没有明确方案的单位,于5月20日前将治理方案报市监察局和环保局(内容应确定具体污染治理措施、进度安排、资金保障和责任人员,列出形象进度等)。正在建设的项目要倒排工期,加快建设进度,严格按照目标任务要求进行实施,确保按期完成治理任务,确保尽快建成验收并投入使用。

要加强执法,强化监管。各级环保部门要严厉打击擅自停运或不正常运转治污设施;超标排污等环境违法行为;超相关部门要根据职责分工,强化措施、严格监管,确保各项综合治理工作落实到位。

环保知识

什么是雾霾?

雾霾天气是大家比较关注的大气污染现象。雾霾是雾和霾的组合词。雾是一种自然现象,是悬浮在贴近地面的大气中的大量微小水滴(或冰晶)的可见集合体。霾又称灰霾(烟霞),主要是人为因素造成的,是由空气中的灰尘、硫酸、硝酸、有机碳氢化合物等粒子使大气混浊,视野模糊并导致能见度恶化。

什么是PM2.5?

PM2.5被认为是雾霾天气的“元凶”。PM,英文全称为particulate matter(颗粒物)。PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物。它的直径还不到人头发丝粗细的1/20。虽然PM2.5

只是地球大气成分中含量很少的成分,但它对空气质量和能见度等有着重要的影响。与较粗的大气颗粒物相比,PM2.5粒径小,富含大量的有毒、有害物质且在大气中的停留时间长、输送距离远,因而对人体健康和大气环境质量的影响更大。

雾霾天气的危害?

雾霾天气,空中浮游大量尘粒和烟粒等有害物质,会对人体的呼吸道造成伤害,空气中飘浮大量的颗粒、粉尘、污染物病毒等,一旦被人体吸入,就会刺激并破坏呼吸道黏膜,使鼻腔变得干燥,破坏呼吸道黏膜防御能力,细菌进入呼吸道,容易造成上呼吸道感染。

雾霾天气时如何防护?

在家要关门窗净空气。在雾霾

滕州开展农村公路特种作业人员消防演练



5月22日,滕州市交通运输局组织开展了农村公路特种作业人员消防演练。此次消防演练,紧密结合农村公路养护工作实际,模拟电气焊作业由于违章操作导致火灾的险情展开。在演练现场,20多名农村公路特种作业人员手持灭火器,按照安全操作规程,分组进行实景模拟演练,面对燃烧的火情,拎起灭火器,迅速奔赴火点,拔出安

全插销,握紧软管喷头,对准火焰根部,压下灭火开关,经过紧张有序的扑救,大火终于被扑灭。经过这样反复几轮演练,所有参演人员都熟练地掌握了灭火器使用技能。同时,农村公路特种作业人员还认真学习了消防安全排查、消防自救常识、初起火灾的扑救方法等消防知识。(王磊 龙厚方 摄影报道)

重点减排任务明确

我市采取针对性措施下大力气解决突出问题,积极推进减排任务落实。

一是加大城镇污水厂和人工湿地重点水污染治理工程力度。加快配套管网建设,提升污水处理厂总负荷率,确保处理设施发挥作用。同时抓好污水处理厂和人工湿地的在线监测工作,对于已建成的人工湿地要做好在线监测设施,要抓紧验收并保证稳定运行。

二是抓好畜禽养殖场粪污的集中处理工作。加快划定禁止、控制和适度养殖区,取缔禁养区内养殖场,加大畜禽污染处置力度,推动农业污染减排。完善有机肥厂粪污处理相关材料,争取认定更多减排量。

三是抓好燃煤电厂烟气脱硫、脱硝及水泥窑烟气脱硝治理工作。认真落实《枣庄市人民政府办公室关于对全市燃煤电厂新型干法水泥和焦化生产企业下达烟气脱硫脱硝限

期治理任务的通知》(枣政办字[2013]94号)文件,确保在规定时间内节点前,电力行业二氧化硫和氮氧化物排放达到《山东省火电厂大气污染物排放标准》(DB37/664-2013)要求。同时,抓好在线数据的完善工作,强化燃煤电厂和水泥厂在线设施运行管理,确保在线监控设施稳定运行。

四是切实把减排责任落实到位。要求各区(市)列出重点水污染治理、畜禽污染治理、重点脱硫脱硝工程明细单,强化责任落实,加强检查督导,确保工程保质保量完成。实行严格的减排工作考核问责机制,对未完成任务的区(市)追究相关责任人的责任,并按照有关规定实行“一票否决”。市环保局要立足“生态立市”的大局,切实增强责任感紧迫感,加强工作进展情况的督导,优化完善监测网络,强化监督考核,保证污染物总量减排任务的完成。

口罩对PM2.5有一定的阻挡作用。医用的口罩的作用较好。常见的N95、KN90等型号的口罩都对PM2.5的防护作用很好。但是此类口罩并非人人都能戴,比如儿童就不适合,特殊情况人群如哮喘、肺气肿病人在戴防护口罩前应咨询医师。纱布口罩可反复使用,但必须消毒,N95等一次性口罩,最好不要反复使用,避免带来二次污染。

家庭需不需要安装空气净化器?

正常情况下,开窗通风是改善室内空气质量的最佳方法。在室外空气质量较差时,应关闭门窗。安装使用空气净化器对改善室内空气质量有一定效果,多功能复合型空气净化器对去除PM2.5较为有效。值得注意的是,应选择不会产生臭氧及其它副产品的产品;使用中应定期更换过滤及吸附材料,防止二次污染。

枣庄市人民政府 关于严禁露天焚烧农作物秸秆的公告

为进一步推动农作物秸秆禁烧和综合利用,保护生态环境,保障人民群众健康,推进生态枣庄建设,根据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》和国家六部局联合发布的《秸秆禁烧和综合利用管理办法》等有关法律法规规章,市政府决定,在全市范围内严禁焚烧农作物秸秆。现就有关事项公告如下:

- 一、全市辖区范围内均为秸秆禁烧区,实行全面禁烧,凡露天焚烧秸秆行为均为违法行为。
- 二、禁止露天焚烧秸秆的种类为小麦、水稻、玉米、薯类、油料、棉花和其他杂粮等农作物秸秆。
- 三、严禁任何公民焚烧个人或他人田间、路边、地边、村边、渠边、坑边等地的农作物秸秆。
- 四、故意焚烧农作物秸秆,致使森林、林木受到毁坏的,由林业部门依据《中华人民共和国森林法》等法律法规的规定,依法处理。
- 五、公民焚烧个人田间、路边、地边、村边、渠边、坑边等地的农作物秸秆,造成大气污染的,由环保部门依照《中华人民共和国大气污染防治法》和国家六部局联合发布的《秸秆禁烧和综合利用管理办法》等法律法规规章进行处罚。
- 六、故意焚烧农作物秸秆,造成公私财产损失的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,处五日以上十日以下拘留,并处五百元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下拘留,并处一千元以下罚款。
- 七、焚烧农作物秸秆,过失造成人员伤亡或财产重大损失的,由司法机关依据《中华人民共和国刑法》第一百一十五条第二款之规定,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑或者拘役。
- 八、对不听劝阻,故意焚烧农作物秸秆,阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条之规定,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,并处五百元以下罚款。
- 九、广大人民群众要自觉行动起来,自觉抵制焚烧农作物秸秆的行为,并向公安机关积极检举揭发他人的违法犯罪行为。

十、市、区(市)设立焚烧秸秆举报电话,接受社会各界监督。市举报电话:3612369

枣庄市人民政府 二〇一四年五月二十六日

“爱心出租车队”成立 传递社会正能量

近日,薛城区出租车行业首个“爱心车队”正式成立,25名出租汽车司机成为“爱心车队”的成员。

此次“爱心出租车队”驾驶员评选在综合考虑从业时间和表现的基础上,由25名服务文明规范、乘客零投诉的出租车司机当选,其中党员模范车5部、文明诚信车10部、爱心车10部。在日后的经营服务中,将

与爱心运送高考学生以及经常性的尊老、扶弱、助残等社会公益活动。

“爱心车队”成立后,从业人员秉承传递行业文明,弘扬社会新风的理念,为市民提供更贴心、更温馨的服务,用他们的爱心行动去传递社会正能量,成为文明城市创建中一道亮丽的风景线。(张松)

台儿庄清理整顿驾培市场

近日,台儿庄区交通运输局启动了为期4个月的驾培市场专项整顿活动,此次活动是依照市交通运输局关于对全市机动车驾驶培训行业专项清理整顿工作部署统一开展的。

该局成立了整顿工作领导小组,出台了整顿方案,召开了动员大会,组建了综合执法队伍,做到不达到整顿目标活动不取消,综合执法队伍不解散,确保活动取得实效。此次驾培行业专项清理整顿活动分为三个阶段,时间4个月,整顿的主要内容有核实驾校资质,规范驾校经营行为;清理有“吃、拿、卡、

要”行为的教练员;严厉打击非法从事机动车驾驶员培训业务活动;严厉查处无教练员证、超越准教范围等从事培训教学活动的行为;严厉查处私自改动教练车计时培训管理设备、学员无IC卡参加培训现象;严厉查处未按规定填写《培训记录》和《教学日志》的现象;检查教练员是否按教材、教案授课,以及其他违规等经营行为。

通过开展专项整顿活动,力争达到全区驾培市场秩序规范有序,驾校经营行为进一步规范,培训质量和服务质量都有明显提高的目标。(丁信亮)



5月24日上午,山亭区交通运输局党委组织全系统除科级干部以外的144名党员、干部进行了知识测试。本次测试为闭卷测试,采取统一试卷、同时开考的方式进行,区委督导组进行监考。(田涛 郑秀萍 张珊珊 摄)

山亭“三夏”期间多措并举保畅通

为切实加强“三夏”期间公路政管理工作,服务好群众生产生活,山亭公路局积极行动,采取四项措施,确保“三夏”期间公路安全畅通。从5月26日起,组装7辆宣传车,每天上路宣传《公路法》、《公路安全保护条例》,通过向公路沿线群众发放宣传传单、刷写标语、悬挂横幅等形式,进一步增强公路沿线群众的爱路、护路意识。同时,针对路域环境差的穿村路段,路政工作人员坚持进村入户,进行深入重点宣传教育,使群众深刻

地认识到在公路晒粮打场的危害性、危险性和保护路产、路权的重要性。与沿线乡镇联合开展集中治理公路打场晒粮、燃烧秸秆专项行动,对公路沿线乱占、乱建、摆摊设点等现象进行了彻底、共清理公路沿线堆积物400余立方米,制止公路违法违规行为20起。路政科成立了应急保障组,从5月27日起,做到24小时值班,昼夜上路巡查,节假日不休,随时处理突发事件,全力打造“三夏”绿色通道。(张鲲)